

雲南醫院建首診詢問吸煙史制度



■近年內地積極禁煙，圖為內地宣傳禁煙的標語。網上圖片

健康衛生

香港文匯報訊(記者 李麗娟 昆明報導)雲南省衛生廳日前發佈的《雲南省衛生廳關於加強控煙履約進一步推進醫療衛生系統禁煙工作的通知》，提出醫療衛生機構在提供醫療衛生服務過程中，應建立首診詢問吸煙史制度，為吸煙病人提供戒煙指導和服務，並將其納入醫務人員病歷考核標準等。

雲南超軟健康諮詢中心執行主任李曉亮表示，首診詢問吸煙史制度的建立，能使病人更充分地意識到吸煙對健康的巨大危害，引起其對吸煙危害性的高度關注，提早進行科學戒煙干預，維護自己及他人的身體健康。

年約百萬人吸煙致死

雲南省健康教育所控煙辦公室主任趙白帆表示，推進控煙工作的走訪中發現，3年前雲南開設的9家戒煙門診大都名存實亡。一方面是吸煙者戒煙意願淡薄，吸煙者尚未形成到戒煙門診接受科學戒煙服務，形成科學戒煙的觀念；另一方面是專業戒煙醫師的緊缺，無法給戒煙者提供專業的戒煙指導和服務。

相關數據顯示，中國有7.4億非吸煙者遭受二手煙的危害，每年約有100萬人死於吸煙導致的疾病。

安徽邀英專家共研治理巢湖

長期污染負荷為主因 料需幾代人持久努力

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報導)安徽巢湖作為內地重點防治的「三河三湖」之一，對其綜合治理的過程受到了內地乃至世界關注。英中(合肥)巢湖水環境治理研討會日前在合肥舉行，受安徽合肥市委常委、副市長江洪邀請，英國駐上海總領事館副總領事傅伯詩率多位英國湖泊治理專家來到合肥，並對巢湖進行了為期兩天的實地考察，從政策、融資等方面探討巢湖治理的新舉措。



■漁民在藍藻聚集的巢湖上划船前行。近年巢湖的污染問題嚴重。資料圖片

治理研討會上專家指出，長期集聚的污染負荷是水體惡化的根本原因，加上江湖阻隔造成水域封閉，治理需要幾代人的持久努力。

借鑑經驗 長遠規劃

研討會上，歐盟商會中國水務工作組主席、阿特斯水環境平台總監司馬博文分析了目前世界各國在治理湖泊方面的經驗。司馬博文表示，湖泊治理是一個長期的過程，除了資金、技術上的投入之外，長久治理的耐心最為重要。司馬博文介紹到，萊茵河通過長達40年時間的治理方才基本恢復原有水質，巢湖治理更應規劃長遠。

據合肥市政府副秘書長、環湖辦主任高斌友介紹，巢湖污染成因十分複雜，長期集聚的污染負荷是造成水體惡化的根本原因，同時，巢湖受到江湖阻隔造成水域封閉，環湖濕地的逐漸消失也加劇其生態惡化，蝶形湖泊、高磷湖底、內源釋放致使巢湖水華頻發，要對巢湖進行治理，不僅是當代人的責任，更需要幾代人的持久努力。

法律約束 加強教育

英國及愛爾蘭湖泊協會秘書長約翰平德介紹了英國湖泊治理過程中通過法律強制治理的案例。約翰平德表示，英國早在1930年就對環境污染方面設定相關法律，並在隨後的幾十年不斷完善相關法律法規，用法律的強制性對湖泊進行保護。同時，約翰平德表示，湖泊治理涉及的範圍很



■合肥市副市長江洪(右四)參加英國主題日展覽。記者張玲傑攝

廣，每個社會成員都應負起保護湖泊的責任。他建議可以加強對教育的投資，以學校、家庭、社區等為單位對社會進行保護湖泊的基礎宣傳，例如不使用含磷洗衣粉等，從生活的點滴做起，人人可以為湖泊治理做出貢獻。

傅伯詩表示，英國與合肥之間在經濟、文化、教育等方面已有諸多合作，此次在治理巢湖方面英國也將不遺餘力提供更多借鑑。



今日頭條

重慶保三峽庫區生態 遷地搶救珍稀瀕危品種

環境保護

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶林業局日前發佈消息稱，當地正在實施三峽庫區珍稀瀕危野生植物搶救保護工作，中華蚊母、疏花水柏枝、荷葉鐵線蕨等庫區特有植物得以遷地搶救保護。當地通過實施退耕還林工程、天然林保護工程、庫周綠化帶建設等生態工程，強化了三峽庫區生態建設，為三峽庫區野生動物植物種提供了良好的棲息環境。

統計顯示，目前，重慶已遷地搶救保護三峽庫區珍稀瀕危植物164種、23841株。另外，重慶現分佈陸生野生脊椎動物有800餘種，包括黑葉猴、大靈貓、游隼等國家重點保護野生動物58種，其中國家一級重點保護野生動物11種。重慶分佈的高等植物有6000餘種，包括銀杉、銀杏等瀕危野生植物，其中國家一級重點保護植物9種。



■重慶野生動物植物得到了較好的保護。本報重慶傳真

明年底前啟動縣級公立醫院改革

貴州

香港文匯報訊(記者 路麗寧 貴陽報導)貴州省衛生廳廳長日前表示，目前該省已經在全省23家縣級公立醫院開展了以破除「以藥補醫」機制為關鍵環節，以改革補償機制和落實醫院自主經營管理權為切入點的綜合改革，並擬於2015年年底將縣級改革試點範圍擴大到全省所有縣(市)。據了解各試點縣正逐步將試點縣級醫院補償由服務收費、藥品加成收入和政府補助三個渠道改為服務收費和政府補助兩個渠道。

放寬工商註冊資本登記

山東

香港文匯報訊(記者 何冉、蓋慧娟 山東報導)上週舉行的山東省政府新聞發佈會透露消息，山東省將進一步推進工商註冊制度便利化，放寬註冊資本登記條件等准入條件。據山東省工商局長牛啟忠介紹，為進一步簡政放權，提高市場准入效率，該省新出政策文件提出多項改革內容：即實行註冊資本登記制度改革、清理工商登記前置審批項目、實行「先照後證」制度改革、實行登記管轄便利化改革、實行登記流程便利化改革、實行「多證聯辦」便利化改革等。

杭州每百老人3.6床位內地居首

浙江

香港文匯報訊(記者 高施倩 杭州報導)浙江杭州市民政局透露消息，目前杭州市的養老床位累計48644張，平均每百位老人為3.62張，居內地36個大中城市首位。數據顯示，杭州在2013年提前實現了國家提出的到2015年每百位老人擁有床位數3張以上的目標。據悉杭州市日前下發政策文件，引導鼓勵社會力量參與養老服務，爭取到2015年社會養老床位佔杭州養老總床位的50%。



寧夏愛耳護耳 寧夏銀川市光明廣場，一名醫生為一名老年人診斷。當日寧夏銀川市舉辦第十五次全國「愛耳日」主題宣傳活動，通過懸掛展板、播放防聾知識光碟等形式進行愛耳護耳知識宣傳，還組織耳科醫生現場為群眾進行耳疾義診。新華社

紅會公佈蘆山地震善款去向

四川

香港文匯報訊(記者 瀟沁 成都報導)2月28日，四川省紅十字會在第七屆理事會第五次會議，公佈了4·20蘆山地震後所募善款的具體流向。到2013年底，四川省紅十字會共募集救災資金11835.93萬元，其中用於緊急救災和定向撥款1374.65萬元，匯總總額10460.98萬元。香港紅十字會接收的蘆山地震捐贈資金直接由香港紅十字會在雅安地震災區實施恢復重建項目，截至目前，共投入6602萬元實施農房重建項目。

西站增開12班京津城際列車

天津

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)日前天津西站透露消息，自3月1日起，天津西站的京津城際列車將由目前的2班增加到14班。目前，天津西至北京南的發車時間為7:23，全程35分鐘；北京南至天津西的發車時間為22:11，全程34分鐘。下月增開的京津城際列車將不再局限於早晨或晚上某一時段，可滿足不同旅客的需求。

吉林 培育網絡交易平台增效益

香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報導)近日吉林省工商行政管理局結合該省網絡市場發展實際情況，印發了政策文件。有關文件指出，吉林省將培育網絡交易平台，提供高效服務。加大幫扶力度，引導企業創建電子商務平台。鼓勵、引導大型流通和知名企業以自主品牌為支撐，依托商場和配送體系，發展網絡商品交易平台或電子商城；支持發展網上商品交易市場，實現有形市場與無形市場的有機融合。鼓勵、引導專業市場借助現代信息技術和電子商務模式，加快促進傳統市場向現代網絡新興電子商務轉型升級。同時，推動行業網站和企業發展網絡交易，提升企業效益。鼓勵個人開展網絡商品交易，支持自然人通過網絡實現創業就業。



■吉林省政府致力培育網上平台，圖為吉林省農產品一個網上交易網站。網上圖片

湖南 40萬派遣工將「同工同酬」

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報導)人社部公佈的《勞務派遣暫行規定》自今年3月1日起正式施行。近日，湖南省人社廳結合當地實際情況對新規定進行解讀，省內40萬派遣工有望實現「同工同酬」。根據湖南去年發佈的數據顯示，全省使用派遣勞動工涉及近40萬人次，主要集中在金融保險業、交通物流運輸業、製造業和行政機關事業單位等。

針對超規人員如何安置的問題，省人社廳稱合約到期的，將不再續約，但會依法補償。不少企業表示，「派遣工的數量不能超過總用工人數的10%」的新規對公司生產旺季時的用工情況產生影響。「缺工將不能全部依賴勞務派遣。」一些長沙市區的企業表示，由於長沙所繳納的社保費率高於其它市州，今後可能會選擇其他市州註冊的勞務派遣公司。

廣西 北部灣經濟區就業信息互通

香港文匯報訊(記者 田秋霞 南寧報導)廣西北部灣經濟區人力資源社會保障同城化新聞發佈會暨社會保障「一卡通」南寧首發儀式2月25日在南寧市召開，自此北部灣經濟區統一了就業與社會保險政策，並實現了就業信息網絡互聯互通。

據自治區人力資源和社會保障廳廳長蔣明紅介紹，根據北部灣經濟區南、北、防、欽四市同城化建設的工作部署，人力資源社會保障同城化作為九個「同城化」建設內容之一，主要是在經濟區統一就業與社會保險政策體系，推進經濟區就業信息網絡的互聯互通。蔣明紅介紹稱，通過對北部灣經濟區四市社會保險政策的整合和業務經辦流程的統一，北部灣經濟區納入了全區統一的金保工程大集中信息系統平台，五險業務實現統一辦理和網絡互聯互通。



■隨着廣西北部灣經濟區的成長，南寧的發展日新月異。網上圖片

甘肅敦煌壁畫數字化複製 虛擬漫遊如身臨其境

人文歷史

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)敦煌研究院透露消息，由該院精挑細選的15幅敦煌莫高窟壁畫作品日前於日本展出，這是敦煌壁畫首次以數字化複製的形式亮相海外。期間，還展出了莫高窟第285窟的虛擬漫遊節目，以期讓海外觀眾身臨其境感受作為世界文化瑰寶敦煌壁畫的魅力。

展出的15幅敦煌壁畫作品，都是敦煌研究院數字中心採用高分辨率數字攝影技術拍攝、拼接並用宣紙複製而成，其中更有6幅圖片以壁畫原尺寸複製展出，為海外觀者真實再現了敦煌莫高窟壁畫原作的神韻。

展覽期間，中日專家還分別做了「藝術是人類共通的語言」、「甘肅省博物館藏唐摩崖子出土文物精品」、「佛教之路與甘肅」的精彩演講。



■日本展出的敦煌壁畫。本報蘭州傳真

新疆西亞航空獲准籌建 經營空中遊覽項目

航空產業

香港文匯報訊(記者 郭詠 新疆報導)民航新疆管理局透露消息，西亞(直升機)航空有限公司獲得籌建許可，新疆有4家通用航空企業正在籌建。西亞(直升機)航空有限公司的註冊地址將是烏魯木齊市，擬使用機場為烏魯木齊地窩堡國際機場。

民航新疆管理局網站公告稱，西亞(直升機)航空有限公司未來的經營項目擬包括航空探礦、空中遊覽、公務飛行、直升機引航作業、出租飛行、通用航空包機飛行、航空攝影、空中廣告、飛機播種、空中噴灑、防治農林業病蟲害、草原滅鼠、防治衛生害蟲、航空護林、空中拍照。目前除這4家通用航空企業正在籌建，新疆範圍內正在運營的通用航空企業(單位)共有7家。